

教育部专项行动将整治“暗箱操作”“掐尖招生”

新华社消息 记者4月11日从教育部获悉,为全面加强义务教育招生入学管理工作,教育部决定组织开展义务教育阳光招生专项行动(2024),坚决整治“暗箱操作”“掐尖招生”等现象,严肃查处各类跟招生入学挂钩、关联的收费行为,健全公平入学长效机制。

据悉,关于开展义务教育阳光招生专项行动(2024)的通知于日前印发。通知要求,各地教育行政部门要针对招生入学重点环节,对区域内义务教育学校开展全面排

查,坚决纠正各类违规行为。重点包括:中小学是否将社会培训机构自行组织的各类文化课考试结果、培训证书以及学科竞赛成绩、考级证明等作为招生参考或依据;是否收取或变相收取与入学挂钩、关联的“捐资助学款”“共建费”等;是否以高额物质奖励、虚假宣传、口头承诺或签订录取承诺书等不正当手段招揽生源;是否自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类测试面试等;是否存在公办学校与民办学校混合招

生、混合编班行为;中小学是否设立或变相设立重点班、快慢班,以此名义掐尖招生;民办义务教育学校是否违规跨区域招生,以借读、挂靠等名义变相违规招生并进行乱收费。

通知要求,各地教育行政部门要全面排查本地区已有义务教育招生入学政策措施内容,坚决纠正或废止不符合国家政策精神和要求的相关规定和做法。重点包括:学校的划片招生范围是否科学合理,新建学校招生范围和新建小区

对口学校划分工作机制是否完善,是否制定明确的民转公学校划片招生政策或过渡期政策;省市两级教育行政部门、高校、科研机构附属义务教育学校是否全面纳入属地招生管理、实行统一招生政策等。

根据通知要求,各地教育行政部门要主动加强信息公开,增加招生入学工作透明度;进一步优化登记入学、电脑派位工作,便捷招生入学流程,减轻群众负担。

(王鹏 施雨岑)



4月9日,在泰国大城府,人们与大象互相泼水迎接即将到来的宋干节。每年4月13~15日是泰国传统新年宋干节。

(据新华社报道)

我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人

新华社消息 国家医保局4月11日发布《2023年医疗保障事业发展统计快报》,从参保人员、医保基金收支情况、医保助力乡村振兴、异地就医直接结算等多个方面介绍2023年医保事业发展相关情况。

截至2023年底,基本医疗保险参保人数约13.34亿人,参保覆盖面稳定在95%以上,参保质量持续提升。

2023年,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入、总支出分别为3.33万亿元、2.81万亿元。

2023年,原承担医保脱贫攻坚任务的25个省份通过医疗救助共资助7308.2万人参加基本医疗保险,支出153.8亿元,农村低收入人口和脱贫人口参保率稳定在99%以上。基本医疗保险、大病保险、医疗救助三重制度累计惠及农村低收入人口就医1.86亿人次,减轻医疗费用负担1883.5亿元。

新版国家医保药品目录新增126种药品,收载西药和中成药共3088种,其中,西药1698种,中成药1390种,另含中药饮片892种。

(彭韵佳 徐鹏航)

韩国务总理等多名政府高官请辞

新华社消息 据韩联社4月11日报道,韩国国务总理韩德洙当日向总统尹锡悦口头提出辞职。同时,总统秘书室室长、政策室室长等总统幕僚也表明了辞职意向。

韩联社援引总统府不具名高级官员的话报道说,请辞的总统幕僚包括总统秘书室室长、政策室室长、宣传首席秘书、政务首席秘书等。

当日稍早时候,韩国第22届国会议员选举结果揭晓。最大在野党共同民主党及其卫星政党共

赢得175个议席,大幅领先执政的国民力量党及其卫星政党,继续保持国会第一大党地位。舆论认为,这一选举结果令尹锡悦政府陷入“跛脚鸭”局面,对其推进任期后半段的施政构想带来阻碍。

韩德洙当日上午在国务会议上表示,政府将虚心接受国会选举体现的民意,全面回顾施政情况是否符合国民期待,进一步为恢复民生经济和推进着眼于国家未来的改革课题而努力。

(陆睿 孙一然)

7名家人被以军炸死 哈马斯领导人: 不改变立场

新华社消息 4月10日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局主席伊斯梅尔·哈尼耶的儿子和孙子女总共7人在加沙地带北部死于以色列空袭。

根据哈马斯方面发布的消息,哈尼耶的儿子哈齐姆、阿米尔和穆罕默德以及3个孙女和一个孙子在加沙城沙提难民营被炸死。以军击中他们乘坐的一辆小汽车。

以色列国防军和以色列国家安全总局(辛贝特)10日晚发表联合声明,证实以军空袭炸死哈尼耶的3个儿子,但没有证实哈尼耶的4个孙辈在空袭中死亡。以方称哈尼耶这3个儿子是哈马斯武装人员。

哈尼耶现年61岁,长期在卡塔尔首都多哈活动。他证实儿子在以军空袭中身亡。他接受卡塔尔半岛电视台采访时说,以空袭他的家人是为“报复”,“无视任何准则或法律”。

哈尼耶说,他儿子的鲜血并不比加沙地带其他死难民众高贵。“敌人以为攻击我的儿子会迫使哈马斯改变立场,这是幻想。”

以军空袭哈尼耶家人前,哈马斯与以色列正通过卡塔尔和埃及的斡旋就加沙停火和释放在押人员谈判。哈马斯9日说,以方最新提议没有满足哈马斯的“任何要求”,不过哈马斯会予以研究。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希10日针对哈尼耶家人遭袭身亡表示,这一事件再次显示以方“残暴”,“无视任何人道和道义准则”。同时,“那些自诩的人权捍卫者对这类前所未有的罪行一言不发,他们是同谋”。

根据土耳其总统府发表的声明,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安与哈尼耶通电话,表示“以色列必将在法庭上对犯下的反人类罪行承担责任”。(惠晓霜)